中国副食流通协会-国家工业信息安全发展研究中心
联合研发创新专项

一、项目总体指南
随着人工智能、大数据、物联网和区块链等新兴技术的不断落地应用，食品制造、电商物流等行业在面对日新月异的高科技迭代更新时仅凭借自身科研力量难以迅速完成智慧可信供应链数字化系统的部署应用，亟需联合拥有较强科研能力的高校和科研院所开展创新性专项攻关。在政策引导兼容市场主导、聚焦技术兼容协同推进、以点带面兼容重点突破的原则下，集中在酒类、食品、农牧业等关系到国计民生的重点领域开展智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项，以实现高校和科研院所科研优势与行业企业单位应用优势的共振，形成具有高可用性、强安全性和广共享性的通用供应链科技应用成果。
2020年度的中国副食流通协会-国家工业信息安全发展研究中心联合研发创新专项聚焦在民生消费行业领域供应链中具有典型示范意义的白酒智慧可信数字化供应链的标准化研究、评价体系研究和示范系统研究，通过响应国家产学研用融合政策的研究机制落地，实现高校科研机构与白酒行业示范企业的协同创新。
二、项目实施形式
智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项的实施形式是以标准化、智能化、协同化、绿色化的供应链体系建设为核心，通过制定标准、构建模型、研发系统和部署服务四个领域的科研攻关创新和落地应用实践，促进标准化体系、物流服务、采购管理、信息采集、系统平台等多要素的统一，制定中国供应链评价模型和中国供应链指数服务实体经济和金融市场。
通过由各个应用企业的科技负责人与各个高校科研院所的学术负责人有机组合形成的项目课题组，实现产学研用在联合研发创新专项中南的有机融合。形成的研究和应用成果将充分发挥特定领域或者企业集团供应链“链主”企业的资源集约、业务辐射、协同服务等供应链管理一体化示范带动作用，加快推动供应链各主体设备设施衔接、数据互通、资源协同。进一步，在项目总体范围内实施系统兼容标准统一和数据互通接口共享，保障资源要素跨区域、跨行业合理配置对接，实现更加智能、高效和低成本的供应链提质增效应用。
面向酒类食品行业特别是白酒示范企业成立联合研发项目研究课题组。以适合白酒为代表的食品制造行业智慧可信供应链构建为目标，从供应链上下游环节的技术对接高校科研院所研究团队技术优势出发，联合参加研发企业共同进行供应链标准制定、供应链评价模型构建、供应链协同管控示范系统研发。项目参研企业享有项目研发通用成果的定制化技术应用优先权及部分知识产权使用权。
三、项目申报方式
智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项采取政府主管部门和行业协会部门联合发布，江苏智信追溯研究院（中国副食流通协会）作为第三方科技项目委托管理机构划拨经费并管理实施项目的方式进行。申报采取高校科研院所作为项目科技参与单位、智慧可信供应链需求企业作为项目研发应用单位联合签订多方合作协议的模式，由项目首席科学家牵头组织课题组成员进行联合论证申报。
自指南发布之日起30个工作日内相关企业、高校和科研院所可向江苏智信追溯研究院（中国副食流通协会）以单方申报单位或者多方合作申报单位的形式致函提交申报意向，待项目顾问专家组审核通过后可进入正式申报流程。单方申报只需提供项目本单位信息和一名项目下设课题负责人信息；多方合作申报需提供多方合作协议及一名项目下设课题负责人，多方合作协议内容除明确建设内容和权责外，必须明确界定各方具体分工及牵头单位职责。
四、项目申报条件
智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项的承担单位须为中华人民共和国境内依法注册、具有独立法人资格的企业或事业单位。项目首席科学家所在单位为申报的供应链体系建设的项目主承担单位，项目首席科学家负责分配项目科研经费并对本课题相关供应链研究成果的整链对接、整链推进、整链验收负总责。项目下设课题负责人负责本单位或多方合作单位的研究与应用工作及项目课题经费使用分配。项目课题经费执行须符合项目课题资金管理办法的规定。
五、项目提交材料
申报单位按照以下目录顺序编制书面材料一式一份（附电子版）并装订成册。材料封面为2020年智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项申请表，并编制材料目录和页码。
1.2020年智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项申请表；
2.2020年智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项课题负责人申请表；
3.如为多方合作申报须提供由所有申报单位单位盖章的联合申报合作协议并注明牵头单位，每个申报单位单独填写一份2020年智慧可信供应链数字化系统联合研发创新专项申请表。
六、联系方式
中国副食流通协会食品安全与信息追溯分会 010-57273430、18101094027赵红梅
江苏智信追溯研究院 025-86404321、18515986718斯其乐
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